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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:832 Handläggningstiden för lönebidrag

Arbetsförmedlingen står inför stora utmaningar när de ekonomiska medel som 
regeringen skjuter till inte räcker för den verksamhet som skulle behövas göras. 
Arbetsmarknadsminister Johan Pehrson har under flera debatter lyft att han ser 
en effektiviseringsmöjlighet för Arbetsförmedlingen.

Samtidigt behöver vi vidta fler åtgärder för att få människor som står långt ifrån 
arbetsmarknaden att komma i arbete. Under ett rundabordssamtal i Almedalen 
tillsammans med Arbetsförmedlingen och parterna på arbetsmarknaden 
diskuterades bland annat hur vi kan minska handläggningstiden för lönebidrag. 
Lönebidragen är en viktig åtgärd för att ge fler möjligheten till arbete. Men i 
vissa fall tar det tyvärr för lång tid att handlägga ärendena.

Sverige har ett system som till stor del bygger på tillit, men samtidigt ser vi hur 
fusket med bland annat lönebidragen är alldeles för stort. Det krävs en bra 
balans mellan tillit och kontroll inom en bredd av områden, och så även inom 
lönebidragen.

Under samtalet lyftes idén om att certifiera företag eller organisationer för att 
underlätta hanteringen av lönebidrag till dessa. Det skulle kunna vara en väg 
framåt där företag som har en bra relation med fackliga organisationer kan 
säkerställa att de i samverkan säkerställer vissa kriterier för att erbjuda 
uppgifter som berättigar till lönebidrag.

Detta skulle i sin tur möjliggöra för Arbetsförmedlingen att frigöra tid 
för kontroller av företag som inte sköter sig på samma sätt.

Med anledning av det detta vill jag fråga arbetsmarknads- och 
integrationsminister Johan Pehrson:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att förkorta handläggningstiden för 
lönebidrag, och om så är fallet, kan en certifiering eller liknande vara en 
lämplig lösning?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-07-03
Besvaras senast
2023-07-17
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………………………………………

Jim Svensk Larm (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


